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ВИКОРИСТАННЯ ВНУТРІШНЬОГО АУДИТУ ТОВАРІВ 

І ПОСЛУГ  В УПРАВЛІННІ ДІЯЛЬНІСТЮ  АГРАРНИХ 

ПІДПРИЄМСТВ 
 

Коваль Світлана Вікторівна, 
кандидат економічних наук, доцент 

Херсонський державний аграрно-економічний університет 

 

Йовжій Сергій Сергійович 
здобувач початкового рівня (короткого циклу) вищої освіти, 

Херсонський державний аграрно-економічний університет 

 

В системному управлінні розвитком господарської та фінансово-економічної 

діяльності аграрних підприємств внутрішній аудит розуміється як вагомий 

інструмент фінансово-економічного контролю. У такій інтерпретації він сприяє 

визначенню конкурентних переваг, потенціалу і ризиків функціонування та 

розвитку аграрних підприємств на перспективу. Аудит допомагає визначити їх 

результативність та відповідність діяльності чинному законодавству, 

насамперед,  податковому; залученню інвестицій, впровадженню інновацій. 

Основні складники аудиту – нормативи та процедури, - направлені на 

всебічне покращення виробництва, зменшення собівартості продукції, послуг і, 

таким чином, підвищення їх  конкурентоспроможності  через виявлення 

можливих порушень, недоліків та ризиків і зниження ймовірності їх прояву на 

перспективу або усунення взагалі. Аудит допомагає  без порушень та збитків і 

втрат виконувати технологічні операції і процеси; сприяє раціональному 

використанню наявних ресурсів, особливо фінансових. Він є суттєвим гарантом 

або чинником забезпечення достовірності обліку й обліково-фінансової 

звітності; вчасної сплати податків; дотримання договірної й платіжної 

дисципліни; дотримання зобов’язань перед інвесторами [1, с. 126]. 

З вказаною метою в аудиті використовуються новітні методичні підходи та 

інструменти. Найбільше значення мають програмні й хмарні технології; 

програмні методи обліку й обліково-фінансової звітності; порівняння фактичних 

і обліково-фінансових даних; спостереження, вимірювання й обчислення, оцінка 

й діагностика; аналіз та синтез, індукція та дедукція, гіпотеза й аналогія, 

вимірювання та обчислення, опитування і порівняння, балансовий, подвійного 

запису, групувань, системно-структурного аналізу і синтезу тощо. Фаховість 

аудитора полягає в тому, щоб найбільш доцільно, економно й ефективно їх 

застосовувати.  

В інтересах системного управління підприємствами аудитору важливо 

розуміти різницю між товарами й товарними запасами та їх обліком, які 

перевіряється в різних часових термінах. Минулий стан товарів і товарних 

запасів аналізується, якщо важливо знати про достовірність обліку й обліково-

фінансової звітності. Також він вказує на доцільність господарських операцій та 
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раціональне використання ресурсів. Сучасне становище товарів і товарних 

запасів оцінюється у процесі встановлення  їх наявності перевірки наявності; 

перевірки розрахунків по товарних операціях з встановленням обсягів і часток 

дебіторської й кредиторської заборгованості.  

Таким чином, це допомагає встановити надійність порядку здійснення 

обліку, системного управління розвитком аграрного підприємства загалом. 

Аудит майбутнього стану й руху товарів і товарних запасів передбачає їх 

встановлення   на основі застосування методів екстраполяції або прогнозування 

[2, с. 151]. Процедури організації та здійснення аудиту представлені як 

планування та програмування; документування процесу аудиту, всіх його етапів 

та методів; звітність за окремими перевірками та за загальними підсумками 

(аудиторські висновки);  взаємодія аудиторів, їх функції та компетенції;  

взаємодія з замовником та її порядок. При цьому основоположне значення для 

формулювання й застосування всіх сукупностей принципів та надання 

аудиторських послуг  мають положення Закону України «Про аудит фінансової 

звітності та аудиторську діяльність» від 21.12.2017 р., №2258-VШ та 

затверджених аудиторською палатою України Національних нормативів аудиту 

й супутніх офіційних роз'яснень  щодо окремих їх положень [3]. 

Аудит товарів і товарних запасів може відбуватися  за  традиційними трьома 

етапами здійснення аудиторської перевірки господарських процесів, операцій чи 

явищ аграрних підприємств. Це установчий, власне аудиторський та 

завершальний з наданням висновку [4]. Початковий або установчий етап 

ґрунтується на організаційних аудиторських діях. Вони направлені на 

забезпечення практичних засад здійснення достовірної й фахової аудиторської 

перевірки у визначені терміни. На цьому ж етапі розробляється план або 

програма проведення аудиту. У процесі аудиторської перевірки всебічно і 

вдумливо аналізуються дані попередніх аудиторських перевірок та зроблених 

висновків щодо правильності обліку й ефективного використання товарів і 

товарних запасів мінімум за останні три роки. Також це можуть бути й інші дані, 

зокрема, аудиторських фірм, якщо вони здійснювали аудит на цьому ж 

підприємстві – замовнику.  

У значній кількості випадків господарської практики в період проведення 

аудиторських процедур використовуються послуги окремих аудиторських фірм 

[5, с. 121]. З цією метою вони мають надати лист або інше повідомлення у 

письмовому вигляді про відсутність залежності від замовника або інших 

інтересів чи зобов’язань, тобто про свою неупередженість. Їх послуги можуть 

носити комплексний характер аж до складання аудиторського висновку включно 

або зосереджуватись на виконанні окремих процедур або завдань. Як правило, 

це перевірка наявності та руху товарів і товарних запасів, розрахунків, 

дебіторської й кредиторської заборгованості [6, с. 793]. Як і в будь-якому 

випадку аудиторської перевірки, сторонні фахівці або фахівець документально 

засвідчує всі свої дії. Також попередньо складається й письмово засвідчується 

перелік усіх фахівців – аудиторів та процедур, де вони будуть задіяні у процесі 

аудиту. 

В сучасних умовах все більшого поширення цифрової та інформаційної 
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економіки в аграрних підприємствах в обліку товарів і товарних запасів та їх 

руху використовуються відповідні програми. Тому сучасні фахівці з аудиту 

повинні добре володіти  програмними технологіями не лише контролю, але й 

обліку. Особливо це важливо для товарів і товарних запасів, які через велику 

номенклатуру є надзвичайно складними і для обліку, і для будь-яких перевірок. 

При цьому об’єктом аудиту може бути й сама облікова чи аудиторська програма. 

Адже вони також можуть мати помилки, неправильно прописані алгоритми 

використання та інше, тим самим спотворювати дійсність.  

Тому запрошення в якості експертів фахівців з аудиту, які володіють 

інноваційними віртуальними технологіями з обліку та контролю може бути 

доцільним. Також це можуть бути й фахівці з програмного забезпечення, які 

підтвердять надійність наявних програм і технологій. З іншої сторони, програмні 

інструменти є надійною основою здійснення сучасних аудиторських перевірок, 

які забезпечують економію часу, неупередженість, точність, відповідність 

завданням системного управління діяльністю та розвитком аграрних 

підприємств. 
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